
Человек, не помнящий 
прошлого, лишает 

себя грядущего.

Журналист и писатель М. Дудин 



ОБОСОБЛЕНИЕ 
СОГЛАСОВАННЫХ  

И  
НЕСОГЛАСОВАННЫХ 

ОПРЕДЕЛЕНИЙ



  Обособляются любые 
определения, если относятся к 

….

личному 
местоимению



Всегда обособляются 
распространенные 

согласованные определения 
(прилагательные и причастия с 
зависимыми словами ), если 

стоят…

после определяемого 
слова



Обособляются два и более 
однородных 

согласованных 
нераспространенных 
определения , если они 

стоят после 

определяемого слова.



Обособляются 
несогласованные 

определения, выраженные 
существительным в косвенных 

падежах, если…
          • относятся к личному местоимению;

• относятся к имени собственному;

• при определяемом слове уже есть 
согласованное определение.









1. Стебли  выс..хшие за жаркое лето и 
звенящие на ветру  п..крывают дикую 
степь.

2.Предупрежде(н/нн)ый   об  опас?ности 

 разве..
чик  сумел  уйти  от  преследования.

3.  Афанасий Лукич  без шапки  в 
домашней одежде  б..жал  впереди  всех.

4  Реют, как птицы, на ре..ком ветру 
пробитые пулями стяги.

5. С румя(н/нн)ым лицом и сияющими 
глазами она казалась необыкновенной 
красавицей. 





В каком варианте ответа правильно 
указаны все цифры, на месте 
которых должны стоять знаки 

препинания?

А. Снежок(1) выпавший ночью (2)и 
тающий у нас на глазах (3) делает 
недалеко расположенный холм(4) ещё 
более скользким.

1)1,2,3      2)2,3          3)2,4       4)1,3 

Ответ: 4



Б. Измученные дальней дорогой (1) мы 
увидели небольшую тропинку (2) 
протоптанную  (3) какими-то 
животными (4) и углубились в чащу 
леса.

1)1,3          2)1,2,4           3) 1,2,3        4) 1,2

Ответ: 2



В. И ёлка(1)залитая огнями (2) и 
озарявшая всё вокруг (3) так и манила 
сорвать(4) растущие на ней цветы и 
плоды.

1)1,2,3,4          2)3,4           3)1,4               4)1,3

Ответ: 4



Г. Холодный туман призрачно клубится 
над лесами Белоруссии, над пустыми 
блиндажами (1) заросшими пожухлым 
папоротником (2) над обвалившимися 
траншеями (3) и стрелковыми 
ячейками (4) налитыми ржавой водой.

 1)1,2,4       2)1,2,3,4         3) 1,2,3         4)3,4

Ответ: 1
 



Д. На закате солнца облака (1)
вытянувшиеся длинными  полосами 
(2)летели от востока к западу и там 
загорались, как будто ураган кидал их 
в жерло (3) кем-то раскалённой (4) 
печи.

1)1,2,3,4         2)1,3         3) 1,2           4) 2,3,4  

Ответ:3



Рейтинг 
(мах – 24 балла за работу)

• 20– 24 баллов  -   «5»

•15 – 19  баллов – «4»

•10 – 14 баллов – «3»

•меньше 10 баллов – «2»



Рефлексия

•Повторение-мать учения.

•Учась, узнаешь, как мало 
ты знаешь.

•Если за день ничему не 
научился - зря прожил 
день.


